

# 劊房電錶爆炸起火「肥仔」變焦屍

## 濃煙封路住客爬窗逃命 平台僭建上月收清拆令

香港文匯報訊(記者 杜法祖、劉友光)劊房安全問題再響警號!長沙灣一個僭建成12間劊房的單位,月前因電錶超負荷短路停電,豈料剛修復昨晨再發生爆炸火警,濃煙封路令不少住客要爬窗逃命,雖有入住劊房1日的勇住客救火救人,惟一名獨居逾10年的男住客仍走火不及遭活活燒成焦屍,一對年邁夫婦亦受輕傷。火警令7戶11名劊房的住客受影響,要暫時棲身南昌社區中心。

警方在現場發現卡式石油氣爐的氣樽,正調查與起火原因是否有關。今次發生火警的大廈,附近多幢樓宇亦有僭建物。屋宇署同樣曾發信要求清拆,但很多業主都沒有理會。

### 月前短路冒煙 剛修復供電

現場為保安道27號新寶大廈,上址樓高12層,一梯8伙,樓齡超過30年,肇事為1樓F室逾千呎單位連平台,被業主分間成12間木板劊房,部分為僭建,其中10間已租出。據悉,2個月前由附近地產公司一名盧姓、人稱「肥婆」的女子當包租婆。月前劊房因電錶超負荷致短路冒煙,因而停電個多月,至近日才修復恢復供電,而屋宇署亦已在上月中發信,要求業主清拆平台的違例僭建物,詎料問題未解決昨日已釀成奪命火警,肇事劊房包租婆事後需協助警方調查。

慘遭燒死的劊房男住客約40歲,因暫未檢獲其身份證,故身份尚待確定。據住客透露,死者身材肥胖,住客都稱呼他「肥仔」,「肥仔」獨住一個約150呎劊房已逾10年;平日深居簡出,愛好砌模型,因而房內堆滿大量模型及模型油等。

### 死者單位疑火源 燒模型油肇禍

昨凌晨零時06分,懷疑「肥仔」所住劊房首先起火,因燃着房內易燃模型油而釀火警,更疑因波及邊爐氣樽而發生爆炸,房間迅速冒出濃煙及火焰,一發不可收拾,其他劊房及大廈住客發現紛紛報警,有住客發揮守望相助精神,呼喚其他居民疏散。

一名剛入住劊房單位僅1日的男住客胡先生,更一度拖喉救火,又協助救出一對母子,其間有住客連鞋子亦來不及穿着,要赤腳逃生,又有劊房住客因大火封路,要冒險爬出窗外簷篷,再爬渠落地下逃命。

消防員到場立即開喉及進入火場灌救,又升起雲梯拯救簷篷上被困住客。其間火場樓上一對夫婦,分別姓馬(74歲)老翁及其伍姓(62歲)妻子,走火時擦傷手腳及吸入濃煙,須送明愛醫院診治。

火警約20分鐘後救熄,消防在着火劊房碌架床下格,發現一具已燒焦成年男屍,初步相信是上址住客「肥仔」。

馬頭涌消防局長助理消防區長胡麗芳表示,起火現場為僭建物,由於火警不尋常地蔓延,並有爆炸及易然液體氣味,認為火警有可疑,交由警方跟進。

### 100居民疏散 11住戶棲社區中心

火警後由於現場未能即時解封,百多名居民一度被疏散安置到南昌社區中心棲身,至昨晨屋宇署派人到場巡視及檢驗大廈,初步認為大廈結構安全,住客獲安排陸續返回住所。但居於火場劊房戶共11人仍要在社區中心棲身。

案件交由深水埗重案組跟進,大批探員聯同消防員昨整日於火場調查蒐證。深水埗助理指揮官麥沛源警司表示,在死者床下發現一個已爆炸的家用打邊爐用的小型石油氣樽,懷疑死者在單位內走避不及而被燒死或焗死,目前未有明顯證據顯示火警由縱火引起,但死者身份、死因及火警原因仍有待調查。



探員於火警現場檢走小型石油氣罐及石油氣爐調查。



其中一名在疏散時受傷的女住客送院檢查。

肇事僭建的劊房嚴重焚毀。



街坊事後講述火警發生時救人的驚險過程。

## 勇救困簷篷母子

## 新房客變英雄

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「火燭呀,爆炸炸,快啲走啦!」發生爆炸火警一刻,大批住客倉卒逃生,情況混亂,亦有不少街坊協助救火救人,據獲救的劊房女住客周太太表示,事發前一刻,因3歲兒子內急帶同兒子如廁,其間驚聞一聲猛烈爆炸,連分隔房間的木板亦被震裂,她慌忙抱着兒子爬窗逃生,但被困簷篷上,幸在危急關頭被男鄰居胡先生及吳姓魚生師傅發現,合力將其2母子安全救落地面。

英勇救火救人的胡先生(63歲)無奈表示,他前日才搬到上址11號房居住,詎料翌日凌晨未睡過一覺即遇上火警。已退休的胡先生續稱,起火時他已就寢,突被爆炸巨響驚醒,眼見6號房冒煙起火,於是奔出大廈走廊拖消防喉向起火房間射水,但濃煙及火勢愈來愈大,他開始「頂唔住」,幸消防員及時到場,他終可退下。

### 與魚生師傅合作 接半天吊幼兒

當胡走火到樓下後仍擔心其他住客安危,遂繼續在周邊巡視是否有人被困或求助,未幾走到大廈後巷,赫見同住劊房的一對母子被困1樓簷篷上,由於大火愈燒愈近,情況危急,他立即將婦人緊握3歲兒子雙手,以半天吊方式將兒子垂下交給他,隨後他再與附近食肆的吳姓魚生師傅,合力將婦人救下。事後發覺婦人逃生時來不及着鞋,胡更好人做到底,將所穿拖鞋讓給對方穿着。

事後胡得知火警中有人死亡時,無奈表示:「我幫手救都救唔掂!」

合力救人的吳姓魚生師傅表示,當時自己都好驚,惟眼見有人被困,亦沒想這麼多,立即上前協助,對於能救到人當然開心,但始終對火警造成人命傷亡感到有點惋惜。

另一名居住大廈8樓的鄭姓男住客表示,火警發生時接連聽到「嘸!嘸!嘸!」3聲爆炸,初時還以為是「有嘢跌落街」,其後妻子聽到有人叫走火警,才匆忙落樓逃生,其間大部分住客都很有秩序,未見混亂。



胡先生救人救到底,將自己的拖鞋脫下讓獲救女鄰居穿着。

## 深水埗僭建嚴重 區議員籲增巡查

香港文匯報訊(記者 杜法祖)發生劊房奪命火警的新寶大廈,昨晨經屋宇署視察後,認為大廈結構安全可解封,惟肇事單位因嚴重焚毀,加上懷疑涉及僭建及需調查火警原因,估計要到周一才能解封。深水埗區議員林家輝指區內僭建問題嚴重,望當局加強巡查及跟進,更恐部分業主的僭建問題會影響到整座大廈的保險賠償,下周將去信屋宇署反映情況。

### 林家輝:8年前已獲投訴

林家輝表示,其辦事處早在7、8年前開始接獲上址大廈住戶對肇事僭建劊房單位的投訴,指擔憂僭建劊房令出入大廈的閒雜人增加,影響治安外,更恐水電設施超負荷,容易發生意外,影響到整座大廈的保險賠償,甚至不獲保險公司續保等。他曾與大

廈立案法團去信屋宇署反映,但不得要領,直至上月劊房單位發生電錶火警後,屋宇署始向有關業主發出清拆通知,但似乎亦未得到業主跟進。

另在肇事火警大廈附近的多幢樓宇,其實亦有不少平台僭建物,屋宇署同樣曾發信要求清拆,但很多業主都沒有理會。在東京街的一幢大廈平台明顯搭建有僭建物,業主陳婆婆亦承認曾收到屋宇署通知要求拆卸,但她沒有理會。

住在樓上的何先生表示,經常有雜物包括衣物、膠樽等堆積在僭建物頂,令衛生環境變差。該大廈業主立案法團成員葉小姐對大廈的僭建問題都顯得有點無奈。她表示因應保安道的大廈僭建劊房火警,法團會再開會跟進自家的僭建問題。



疑是僭建劊房單位的女業主被警方帶走協助調查。



合力救人的吳先生對救人感到開心,惟對火警造成住客傷亡感到惋惜。

## 兄弟鬩牆 躁哥淋鏟傷5家人

香港文匯報訊(記者 劉友光)東涌逸東邨一個「擠迫戶」常因擠住問題發生爭吵,昨日更釀成兄弟鬩牆淋鏟水傷人案。一名暴躁青年疑不堪家人談話聲浪影響其睡覺,與弟弟爆發爭執,有人盛怒下竟落街購買鏟水,折返向弟弟照頭淋,4名家人阻止同遭灼傷,警員到場將涉嫌兇徒拘捕,5名受傷男女送院搶救。

### 8人擠蝸室 常爭吵瑣事

案中被捕男子謝×賢(23歲),涉嫌「傷人」被警方拘查;5名傷者包括疑犯弟弟謝×倫(22歲),他頭及身體多處灼傷,先獲送瑪嘉烈醫院,經搶救後轉送瑪麗醫院燒傷中心留醫,情況嚴重。其餘傷者包括母親溫×娣(58歲),手臂受傷;胞姊謝×梅(31歲),手臂受傷;兄長謝×剛(30歲),胸部灼傷,其10歲兒子手腳亦被灼傷,4人送往北大嶼山醫院治理,經救治後已無礙出院。

案發現場為逸東邨迎逸樓24樓一單位,據街坊表示,上址最少住有7名男女,包括母親、4名子女,及長子的女友及其10歲兒子,8人擠住一個公屋單位,因而經常為生活瑣事爭吵。

### 買腐液回家 見弟兜頭淋

昨早11時許,次子「阿賢」仍在家中睡覺,卻因家人談話聲浪擾夢,憤而喝罵,胞弟反唇相譏,雙方激烈爭吵,不料有人一聲不響奪門離家,到樓下購買一支鏟水折返,不由分說即向胞弟頭部淋潑,對方猝不及防頭臉灼傷,母親、兄長及胞姊見狀大驚,慌忙上前制止,糾纏間母兄等4人均被鏟水濺中灼傷。

大批警員接報到場,合力將涉案男子制服,救護員替傷重胞弟敷上防腐面膜再送院搶救,另外4人



遭灑水灼傷的家人送院檢查,女戶主左手需由紗布包紮。

傷勢較輕,獲送往區內醫院救治,探員稍後在現場檢走一支涉案腐蝕性液體化驗,案件交由大嶼警區刑事調查隊第一隊跟進。

## 露天車場8狗 1死7失蹤

香港文匯報訊(記者 杜法祖)元朗亦園村一露天車場收留飼養一家8口唐狗,但昨晨卻揭發其中一頭死亡,其餘則離奇失蹤,女狗主報警求助,警員對事件關注,正追查該群唐狗去向及死去幼犬死因。

愛狗如命的姓麥(45歲)女狗主透露,數月前收養一對雌雄唐狗,其後牠們誕下6隻小狗,由於居所面積有限,不能容納其一家8口,幸她在寵物診所認識一名志同道合男子,對方願借出元朗亦園村一處供重型吊臂車停泊的露天車場予8隻愛犬寄居,順道更可充當護衛犬。唐狗由麥女負責供應糧食,她每日風雨不改,親身由佐敦搭車入元朗餵狗,一直相安無事。

她表示,前日因事未能前往餵狗,豈料昨晨抵達停車場,卻發現其中一隻5個月大幼犬倒斃地上,全身僵

硬,其餘7隻狗亦不知所終,她連忙報警求助。警員到場調查,初步發現死去唐狗身上沒有傷痕,亦未見有中毒症,狗屍遂交由有關部門人員檢走化驗,以確定其死因。警員又在區內搜索,但未能發現其餘失蹤狗隻下落。案件暫列作虐待動物,交元朗警區刑事調查隊第十隊跟進。

另外,葵涌梨木樹邨一名姓歐(54歲)保安員,昨晨9時許巡經3座泵房對開時,發現4隻小貓屍體,慘遭剝皮,部分貓隻更肢體折斷,死狀恐怖。警員接報到場認為有可疑,列作虐待動物案,交由荃灣警區刑事調查隊第四隊跟進,並通知愛護動物協會人員將貓屍檢走檢驗。



警員在現場調查狗隻離奇失蹤案,並檢視一隻疑遭毒殺的狗屍。

## 港聞拼盤

### 19歲女疑棄嬰奪命被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)黃大仙下邨前晚揭發的垃圾房殺嬰案,警方經通宵調查後,懷疑與大廈一名19歲少女住客有關,惟有人事發後離家失蹤,警方偵騎四出,至昨午終於在邨內發現其影蹤,遂將她拘捕扣查,由於少女剛生產,遂安排送往醫院檢查治理。嬰兒遺體已昇送殮房等候法醫明日剖驗死因。

### 搜窗台廁所 檢血液化驗

被捕少女黃×儀(19歲),她涉嫌殺嬰被警員帶署扣查。據悉前晚深夜案件揭發後,大隊藍帽子警員到場,並出動警犬通宵協助搜尋男嬰母親下落。至昨凌晨3時許終鎖定大廈3樓一個目標單位,警員在單位窗台及廁所均發現留有血跡,遂取走部分血液樣本化驗,以核對是否與棄嬰的血液吻合。另外單位戶主承認近日發現19歲女兒身體有異樣,警方調查後懷疑有人珠胎暗結,在家誕下男嬰後,即將親生骨肉遺棄垃圾房,再離家失蹤。

負責該案的黃大仙警區重案組探員鎖定目標少女後,立即偵騎四出,終在昨午於屋邨範圍內發現該名少女蹤影,於是將她拘捕帶署扣查,及後再召救護車到警署將少女送往醫院檢驗。

事發於前晚9時許,黃大仙下邨龍盛樓一名黃姓(50歲)清潔女工,在地下垃圾房工作時,在垃圾桶旁一個尼龍袋內,發現一名用衣服包裹、仍連着臍帶的初生男嬰,慌忙報警。男嬰被送往廣華醫院搶救,惜最終不治,警方不排除有人誕下男嬰後,將其拋棄垃圾房造成悲劇。

### 疑婦跳橋 搜救2小時無果

香港文匯報訊(記者 杜法祖)葵涌青衣南橋發生懷疑跳橋事件,有的士司機昨日凌晨發現一名女子在橋面徘徊,他稍後折返時發覺女子不見影蹤,懷疑她已縱身跳落橋下海中,警方及消防人員接報到場搜索2個多小時無果,遂暫停搜救行動,水警輪仍留在附近水域密切注視,而該女子去向仍成謎。